

**PCR otorga la calificación de “1-” con perspectiva “Estable”
A los Bonos Ovando 1 y la calificación de “A+” con perspectiva “Estable”
A los Bonos Ovando 2**

La Paz, Bolivia (diciembre 10, 2019): Calificadora de Riesgo Pacific Credit Rating S.A. en Sesión de Comité No. 109/2019 del 10 de diciembre de 2019, acordó ratificar la calificación de $B1-$ (equivalente a N-1 según la simbología de calificación utilizada por ASFI) con tendencia “Estable” (perspectiva en terminología ASFI) a los Bonos Ovando 1, y ratificar la calificación $BA+$ (equivalente a A1 según la simbología de calificación utilizada por ASFI) con tendencia “Estable” (perspectiva en terminología ASFI), a los Bonos Ovando 2. La empresa tiene amplia experiencia en la comercialización de vehículos automotores, cuenta con la representación de marcas reconocidas a nivel mundial, ha desarrollado una estrategia de crecimiento agresiva, ampliando su red de concesionarios a nivel nacional en un 100%, mejorando sus sistemas de administración e incluyendo nuevos productos (FIAT). Se observa crecimiento de los gastos comerciales, administrativos y financieros, así como el incremento de los ingresos por venta de vehículos e ingresos no operativos, los cuales mejoraron los niveles de rentabilidad a septiembre 2019 (12 meses). De la misma forma, el fortalecimiento del EBITDA mejoró los indicadores de cobertura y solvencia. La deuda financiera presenta niveles crecientes para mantener el stock de inventarios exigido por la estrategia de expansión, construcción de nuevos showrooms y talleres, que aumentó la exposición del patrimonio, no obstante, el cambio de estructura del financiamiento reduce la presión en el corto plazo.

Ovando S.A. es una empresa tradicional en Bolivia, con 72 años de operación en el mercado de vehículos. Actualmente está entre las cuatro empresas automotrices más grandes de Bolivia, con presencia en Santa Cruz, La Paz, Cochabamba, Sucre, y Tarija. Abriendo adicionalmente en el presente año concesionarios en Beni, Oruro y Potosí, además Montero en Santa Cruz. Genera más de 100 empleos directos y triplicando este número en indirectos. Entre las marcas que comercializa se encuentran: Mitsubishi, Fiat, FUSO, Chrysler, Jeep, Dodge, RAM, Freightliner y Mercedes-Benz en modelos que van desde automóviles para pasajeros hasta vehículos comerciales.

Metodología utilizada para la determinación de esta calificación:

Metodología de Calificación de Riesgo de Instrumentos de Deuda de Corto, Mediano y Largo Plazo, Acciones Preferentes y Emisores que cursa en el Registro del Mercado de Valores (Bolivia).

Información de Contacto:

Cristian Vargas Butron
Analista
cvargas@ratingspcr.com

Verónica C. Tapia Tavera
Analista Senior
vtapia@ratingspcr.com

Oficina País

Edif. Hilda, Piso 9, Of. 901
T (591) 2124127

Información Regulatoria:

La calificación de riesgo no constituye una sugerencia o recomendación para comprar, vender, mantener un determinado Valor o realizar una inversión, ni un aval o garantía de una inversión, emisión o su emisor; sino la opinión de un especialista privado respecto a la capacidad de que un emisor cumpla con sus obligaciones en los términos y plazos pactados como un factor complementario para la toma de decisiones de inversión.